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             ATA Nº 015/2011 

Aos seis (06) dias do mês de julho de dois mil e onze (2011), às dezesseis horas e trinta minutos  

(16:30 hs), no Auditório Domingos Dorigoni, Município de Arvorezinha, Estado do Rio Grande 

do Sul, reuniram-se os Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária. O Presidente da Mesa 

Diretora, Vereador Luiz Paulo Fontana, assumiu a direção dos trabalhos. Presentes os seguintes 

Vereadores: Luiz Paulo Fontana, Adriano Guarnieri, Adilson Borges da Silva, Nestor 

Pompermaier, Reni Guerini Maia, Cleber Schuster, Marildo Guerini, Vilson Cichelero e Leones 

Ultramari. Havendo quorum  regimental, o Presidente declarou aberta a Sessão e imediatamente 

colocou a Ata de nº 014/2011, da Sessão Ordinária realizada no dia quinze (15) de junho de dois  

mil e onze (2011), em votação, sendo aprovada  integralmente e por unanimidade.  O Vereador 

Reni fez a leitura de um trecho da Bíblia. A seguir o Presidente apresentou a seguinte pauta para 

a Ordem do Dia: - Projetos de Leis nº 038, 051, com a Emenda Aditiva nº 001, 052, 053, 054, , 

055, 056, 057 e 058/2011; - Projeto de Resolução nº 002/2011; - Requerimentos nº 051, 052 e 

053/2011. Colocada em discussão, o Vereador Cleber disse que alguns projetos necessitam de 

mais esclarecimentos, como é o caso dos Projetos de Leis nº 052, 054 e 056/2011 e o Projeto de 

Resolução e gostaria que fossem retirados da ordem do dia. O Presidente salientou que é 

importante que os projetos permaneçam na Ordem do Dia para serem apreciados e 

posteriormente podem ser baixados para estudo. Colocada a ordem do dia em votação, aprovada 

por unanimidade. Ordem do Dia: - Projeto de Resolução nº 002/2011, de autoria do Vereador 

Reni, que “Modifica Disposições do Regimento Interno da Câmara de Vereadores e Dá Outras 

Providências”. Colocado em discussão, o Presidente disse que se no futuro houver a necessidade 

de se adequar novamente o horário e data das Sessões não haverá problema, pois o objetivo não 

é prejudicar os Vereadores, mas sim adequar-se  ao horário  da transmissão da Voz do Brasil e 

prevê também a possibilidade de levar as Sessões para as comunidades do interior. O Vereador 

Cleber disse que o horário proposto é de pico de trabalho para os agricultores o que dificultará a 

participação dos mesmos e propôs o horário das vinte horas. Disse que a idéia de mudança deve 

amadurecer mais e gostaria que o projeto fosse votado em outra sessão. O Vereador Reni disse 

que o projeto é simples e não deveria gerar polêmica já que faz um ano que o assunto está sendo 

analisado. Lembrou que passando a sessão para as terças fará com que os jornais divulguem as  

notícias da Câmara na mesma semana. Disse que é importante levar as Sessões para as 

comunidades do interior e assim mostrar o trabalho desenvolvido pela Câmara de Vereadores e 

não vê motivos para não votar o projeto hoje. O projeto foi ainda amplamente debatido e por 

uma sugestão do Vereador Leones foi dada nova redação ao artigo quinto do projeto, fazendo 

com que os  efeitos da resolução sejam produzidos  a partir de agosto de dois mil e onze.  A 

Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o 

Parecer e o Projeto de Resolução nº 002/2011 em votação, aprovados integralmente e por 

unanimidade. - Projeto de Lei nº 038/2011, que “Altera Lei Municipal nº 2174, de 07 de abril de 

2011.” Colocado em discussão, o Vereador Reni disse que o projeto está na Casa a sessenta dias 

e apenas autoriza a empresa de calçados a utilizar o ginásio do bairro. O Vereador Leones 

lembrou que o projeto permaneceu em estudo para que o Prefeito pudesse enviar um projeto 

para regularizar também a situação do empresário Rodolfo, até porque o Prefeito pode ser  
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responsabilizado por ceder um bem público a uma empresa sem autorização Legislativa, 

bastando para isso apenas denunciar ao Ministério Público e essa situação chega a causar 

espanto. O Vereador Adilson disse que é o fim da picada condicionar este projeto a situação do 

empresário Rodolfo. Lembrou que a empresa de calçados quer simplesmente o espaço do 

ginásio para trabalhar e as pessoas precisam daquele emprego. O Vereador Cleber salientou que 

a seleção dos funcionários é feita de acordo com a sigla partidária. Lembrou que quando este 

projeto ficou em estudo para regularizar a situação da outra empresa, foi dito que a fábrica iria 

fechar, e a fábrica continua no ginásio, mas até agora a cedência do espaço para o senhor 

Rodolfo não foi regularizado e parece que o Prefeito não gosta de cumprir a Lei. O Vereador 

Marildo endoçou as palavras dos Vereadores Cleber e Leones e disse que fica no aguardo da 

regularização. O Vereador Nestor disse a concessão do ginásio é uma questão administrativa e 

não deveria ser condicionada a aprovação desse projeto a situação da outra empresa. Certamente 

o Prefeito sabe o que está fazendo e vai tomar providências a respeito. O Presidente disse que se 

propõe a ir conversar com o Prefeito para buscar um entendimento sobre essa situação e 

enquanto isso faz Proposição para que o Projeto de Lei nº 038/2011 permaneça em estudo. 

Colocada a Proposição em votação, aprovada  por  unanimidade. - Projeto de Lei nº 051/2011, 

que “Autoriza a abertura de crédito suplementar que especifica.”  Colocado em discussão, o 

Vereador Reni disse que a suplementação de verbas é uma ferramenta que o Prefeito usa para 

poder realizar obras e a função dos Vereadores é fiscalizar a aplicação desses recursos. O 

Vereador Vilson disse que iria apresentar uma Emenda para que os recursos destinados para 

aquisição de medicamentos de distribuição gratuita não fossem remanejados, mas conforme 

informação da servidora Fabiane de que não há outra rubrica para retirar o valor acabou 

retirando a emenda. Com relação a construção de abrigos nas paradas de ônibus, disse que o 

Executivo deveria se preocupar mais com isso o construir abrigos, que são necessários para 

aquelas pessoas que utilizam o transporte coletivo. O Vereador Cleber disse que é favorável ao 

projeto e salientou que existem comentários de que estão acontecendo sérios problemas dentro 

da Secretaria de Saúde. O Vereador Leones também questionou a necessidade de abrigos nas 

paradas e ônibus e lembrou que na campanha política a atual administração tinha um plano de 

governo e vai trazê-lo a esta Casa, mas espera que os dez mil que permaneceram  no orçamento 

sejam  utilizados na construção dos abrigos. .  A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento 

emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 051/2011 em 

votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 052/2011, que “Dispõe 

sobre a estrutura organizacional da Administração Direta do Município de Arvorezinha, 

estabelece as atribuições dos respectivos órgãos e dá outras providências.” O Projeto foi 

amplamente debatido e por Proposição do Vereador Leones, aprovada por unanimidade, o 

Projeto de Lei nº 052/2011 permaneceu em estudo.  - Projeto de Lei nº 053/2011, que “Autoriza 

a abertura de crédito especial para fins que especifica.” A Comissão de Justiça, Finanças e 

Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 

053/2011 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 

054/2011, que “Cria o cargo em comissão de Diretor de Trânsito e dá outras providências.” O 

Vereador Adilson fez Proposição para que o projeto permaneça em estudo, sendo aprovada por 
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unanimidade. - Projeto de Lei nº 055/2011, que “Homologa e autoriza Convênio com a 

Associação Riograndense de Empreendimentos de Assistência Técnica e Extensão Rural – 

EMATER juntamente com a Associação Sulina de Crédito e Assistência Rural – ASCAR, para 

os fins que especifica.” Colocado em discussão, os Vereadores Cleber e Adilson salientaram a 

importância da EMATER para os agricultores do nosso Município. A Comissão de Justiça, 

Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de 

Lei  nº 055/2011 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 

056/2011, que “Autoriza a abertura de crédito especial para fins que especifica.” Colocado em 

discussão, o Vereador Cleber disse que gostaria de tomar conhecimento do contrato que o 

Município tem com a empresa que recolhe o lixo que é levado para Anta Gorda e com isso 

melhor entender o assunto e por isso fez Proposição para que o Projeto permaneça em estudo. 

Salientou a necessidade de se providenciar a coleta do lixo reciclável no interior do nosso 

Município. Colocada a Proposição em votação, aprovada por unanimidade. - Projeto de Lei nº 

057/2011, que “Autoriza a abertura de crédito  especial  para  fins  que  especifica.” A Comissão 

de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o 

Projeto de Lei nº 057/2011 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto 

de Lei nº 058/2011, que “Dispõe sobre incentivo para ampliação de indústria que especifica e dá 

outras providências.” Colocado em discussão, o Vereador Reni salientou que é mais uma 

empresa que está recebendo incentivos  da municipalidade e certamente novas portas se abrirão 

para essa empresa. O Vereador Vilson lembrou que a oposição nunca votou contra projetos 

concedendo  incentivos e lembrou que outras ervateiras, indústrias e empresas estão aguardando 

por incentivos da municipalidade. O Vereador Adilson lembrou que várias empresas ervateiras 

já receberam incentivos da administração municipal, além de empresas de outras áreas. O 

Vereador Leones lembrou que os produtores de erva mate também deveriam receber incentivos 

do executivo municipal. O Vereador Cleber disse que a nossa região é a maior produtora de erva 

mate do Estado e concorda com o projeto para que as empresas progridam e gerem mais 

emprego e renda e lembrou que a ervateira Canton não recebeu incentivos, assim como a 

cooperativa Cooperbasalto. Disse que uma empresa de laticínios irá se instalar em Arvorezinha 

e espera que o executivo conceda incentivos, assim como para outras empresas. O Presidente 

salientou a importância do projeto e da ervateira Sabadin, empresa esta que vem acompanhando 

de perto o seu crescimento. Disse que devido a sua ligação com os proprietários da empresa irá 

abster-se de votar o projeto. A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer 

favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 058/2011 em votação, aprovados 

por oito (08) votos. - Requerimento nº 051/2011, que solicita ao Executivo a construção de um 

bueiro na estrada que dá acesso a propriedade do Sr. João Antonio da Cunha, na comunidade de 

Torres Gonçalves, assim como fazer a manutenção da estrada principal. Colocado em discussão, 

o Vereador Vilson disse que a estrada está em péssimo estado de conservação e necessita de 

manutenção. - Requerimento nº 052/2011, que solicita ao Prefeito Municipal que forneça a 

seguinte informação: Fornecer  a relação com o nome de todas as pessoas que se cadastraram  

na Secretaria Municipal de Saúde para receberem os medicamentos de uso contínuo. Colocado 

em discussão, o Vereador Leones disse que os Vereadores não tem conhecimento de quantas 
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pessoas se cadastraram e gostaria de obter a informação. – Requerimento nº 053/2011, que 

solicita ao Executivo que informe qual o valor pago mensalmente pela Municipalidade pelo 

programa de rádio do Poder Executivo Municipal  levado ao ar toda quinta-feira na Rádio 

Cultura AM de Arvorezinha. Colocado em discussão, o Vereador Marildo solicitou a aprovação 

do requerimento. Os Requerimentos citados nesta Ata são de autoria dos Vereadores do PP, PT 

e PMDB e foram aprovados por unanimidade. A seguir passou-se ao Grande Expediente: O 

Vereador Nestor disse que tem muito otimismo com a cultura da erva mate, principalmente 

porque a Coca Cola irá produzir um refrigerante de erva. Disse que devem ser criadas condições 

para que os produtores rurais permaneçam no se meio. Lembrou que mais um acidente 

aconteceu na RS 332, na comunidade de São Lourenço, e é necessário que o DAER tome 

providências urgentes. O Vereador Leones salientou a necessidade de reivindicar junto ao 

DAER a pintura das faixas na RS 332 pois é impossível dirigir nos dias de muita neblina. Disse 

que também é necessário fechar o buraco existente na Rua Angelo Dall’Agnol, que está 

prejudicando os motoristas. O Vereador Adilson lembrou que o Prefeito esteve na Argentina 

buscando novidades para melhorar o desempenho da produção de erva mate no nosso Município 

e ainda é uma boa opção de sustentabilidade, assim como a fruticultura e o leite. O Vereador 

Cleber lembrou que em dois mil e nove a senhora Maria dos Santos Neves ocupou a escola da 

Linha São José e foi desalojada pelo Prefeito e hoje vê-se que aqueles debates obtiveram 

resultado e a referida senhora está de casa nova. Lembrou também do importante  trabalho de 

coleta seletiva do lixo iniciado pelo Secretário Angelo Viega e que é necessário fazer novas 

campanhas, pois em dois mil e quinze é o último prazo para que os Municípios façam a coleta 

seletiva. Informou que foi liberado recurso no valor de cem mil reais de emenda do Senador 

Paim para construção de um Ginásio de Esportes no Bairro Nossa Senhora das Graças. Disse 

que ouviu comentários que a merenda escolar das escolas municipais está sendo insuficiente e é 

preciso verificar isso. Destacou também que não está mais sendo feito a formação de 

professores através de seminários já que apenas reuniões são realizadas atualmente. O Vereador 

Marildo cobrou do executivo municipal a manutenção das estradas nas comunidades de Lajeado 

Ferreira, Cândido Brum e Pinhalzinho. Lembrou que diretoria de Pinhal Queimado esteve 

reunida com o Prefeito e este se comprometeu que em oito dias  iria realizar a obra em frente ao 

cemitério, mas já se passou um bom tempo e nada foi feito. O Vereador Vilson comentou a 

situação das vacinas da gripe H1N1 e que por várias vezes solicitou as mesmas na Secretaria da 

Saúde para os funcionários da Cerfox, tendo em vista que trabalham  em vários municípios da 

região e em  locais de risco, muitas vezes na chuva e sempre lhe é dito que não tem vacinas, 

enquanto que em outros municípios da região a vacina está disponível.  O Presidente comunicou 

que a licitação da construção da terceira etapa da Câmara foi aberta. Comentou o recapeamento 

asfáltico que está sendo feito na RS 332, classificando como trabalho irresponsável da empresa 

devido a baixa qualidade do serviço e é preciso tomar providências a respeito porque desse jeito 

ficaremos sem asfalto. O Vereador Reni disse que houve um equívoco na matéria divulgada no 

jornal sobre as vacinas, pois não correspondia a realidade, já que o Município não vem 

recebendo as doses de vacinas suficientes para atender a população. Destacou a aprovação do 

Projeto de Resolução que possibilita levar as Sessões da Câmara de Vereadores até as 
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comunidades do interior. O Presidente também destacou  a possibilidade da Câmara  mostrar 

seu trabalho mais próximo das comunidades que tiverem interesse. Nada mais havendo para ser 

registrado, às dezoito (18) horas e cinqüenta (50) minutos o Presidente declarou encerrada a 

Sessão Ordinária. Lavrei a presente Ata, que após discutida e colocada em votação, será 

devidamente assinada. 
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